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Un elettrone in quiete si trova al di sopra di una sfera di raggio 2,7 mm, a pochissima distanza 
dalla sua superficie. Su quest’ultima è distribuita uniformemente una carica di 1,8 x 10^-15 C. 
L’elettrone parte come un razzo che decolla dalla Terra, allontanandosi radialmente dalla 
sfera con una velocità iniziale ve . Se l’elettrone riesce a raggiungere una distanza infinita, 
dove la sua energia cinetica diventa nulla, qual è la sua velocità di fuga vf ?

So che l’energia totale di carica si conserva, perciò:

A distanza infinita l’energia potenziale è nulla e, dal testo, so che lo stesso vale per l’energia 
cinetica, dunque:

, da cui: 
 
, ovvero: 

 

, da cui ricavo che la velocità di fuga è pari a: 

 

 

K0 + U0 = Kf + Uf

K0 + U0 = 0

K0 = − U0
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C2 × 1,8 × 10−15C × (−1,6 × 10−19C )

9,11 × 10−31kg × 2,7 × 10−3m
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